
 

 

 

ΙΕΜΑ 2 

2.1 

Στο παρακάτω κείμενο ςχετικό με τθν εμβζλεια μεταβλθτϊν – ςτακερϊν, να 

ςυμπλθρϊςετε τουσ όρουσ που λείπουν χρθςιμοποιϊντασ ζναν από αυτοφσ που 

παρατίκενται ςτο τζλοσ του κειμζνου. (Δίδεται ζνασ παραπάνω),  

Σφμφωνα με τθν αρχι τθσ …1…. εμβζλειασ όλεσ οι μεταβλθτζσ και όλεσ οι …2.. είναι 

γνωςτζσ και μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν ςε οποιοδιποτε τμιμα του 

προγράμματοσ, …3.. που δθλϊκθκαν. 

Θ περιοριςμζνθ …4… υποχρεϊνει όλεσ τισ μεταβλθτζσ που χρθςιμοποιοφνται ςε 

ζναν τμιμα προγράμματοσ να …5… ςε αυτό το τμιμα.  

,περιοριςμζνθσ, δθλϊνονται, εμβζλεια, άςχετα, απεριόριςτθσ, ςτακερζσ-  
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2.2 

Το παρακάτω πρόγραμμα πραγματοποιεί ςυγχϊνευςθ μεταξφ δφο μονοδιάςτατων 

πινάκων ακεραίων Α*25+ και ςτθ ςυνζχεια Β*21+ δθμιουργϊντασ τον πίνακα Γ[46]. 

Να ςυμπλθρϊςετε τα ςτοιχεία που λείπουν. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΢υγχώνευση1 

ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Α[25], …1…[21], Γ[…2…], ι, κ 

ΑΡΧΗ 

  ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ …3… 

    ΔΙΑΒΑ΢Ε Α[ι]  

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

  ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 21 

    ΔΙΑΒΑ΢Ε Β[…4…]  

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

  ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 25 

    …5…[ι] <- …6…[ι]  

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

  …7… <- 25 

  ΓΙΑ ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 21 

    Γ[ι …8… κ] <- Β[ι]  

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

  ΓΙΑ ι ΑΠΟ …9… ΜΕΧΡΙ 46 

    ΓΡΑΨΕ Γ[ι]  

  …10… 

ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢  
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ΘΔΜΑΤΑ 

Α 



ΙΕΜΑ 2 
2.1. Το ακόλουκο πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ ζχει γραφεί για να διαβάηει δφο κετικοφσ 

ακζραιουσ αρικμοφσ και ςτθ ςυνζχεια με τθ βοικεια μιασ ςυνάρτθςθσ ΣΥΝ1 να 

υπολογίηει και να εμφανίηει το γινόμενό  τουσ.  

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΚΥ΢ΙΟ 
2 ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
3 ΑΚΕΡΑΚΕ΢: Χ,Υ, Η 
4 ΑΡΧΗ 
5 ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
6 ΓΡΑΨΕ  ‘ΔΩΣΤΕ ΔΥΟ ΘΕΤΙΚΟΥΣ ΑΚΕ΢ΑΙΟΥΣ:’ 
7 ΔΚΑΒΑ΢Ε Χ, Υ 
8 ΜΕΧΡΚ΢_ΟΣΟΤ  Χ>0   Θ Υ >0 
9 ΢ΤΝ1(Χ,Τ,Ζ) 

10 ΓΡΑΨΕ ‘Αποτζλεςμα: ’,   Η 
11 ΣΕΛΟ΢ ΚΥ΢ΙΟ 

 
 12 ΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η ΣΥΝ1(Α,Β) 

13 ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
14 ΑΚΕΡΑΚΕ΢: Α, Β, ΑΡΟΤ 
15 ΑΡΧΗ 
16 ΑΡΟΤ<-  Α * Β 
17 ΕΠΚ΢ΣΡΕΨΕ ΑΡΟΤ 
18 ΣΕΛΟ΢_΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η΢ 

 

 

Το πρόγραμμα, όμωσ, ζχει 5 λάκθ. Να εντοπίςετε τα λάκθ αυτά και για το κακζνα 

να γράψετε τον αρικμό τθσ εντολισ ςτθν οποία το εντοπίςατε, το είδοσ του λάκουσ 

(ςυντακτικό ι λογικό) κακϊσ και μια ςφντομθ περιγραφι του λάκουσ.  
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2.2  Ρρϊτοσ ονομάηεται ζνασ φυςικόσ αρικμόσ, όταν ζχει ακριβϊσ δφο διαιρζτεσ: 

τον εαυτό του και τθ μονάδα. Το παρακάτω θμιτελζσ τμιμα εντολϊν ςε ΓΛΩΣΣΑ 

γράφτθκε ζτςι ϊςτε να εμφανίηει τουσ πρϊτουσ αρικμοφσ από το 2 μζχρι και το 100.  

 

 

 

Β 



1 ΓΚΑ Ι ΑΠΟ  ( 1 ) ΜΕΧΡΚ 100 
2     ΔΙΑΙ΢ <-  ( 2 ) 
3     ΓΚΑ Ξ ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΚ   Ι 
4       ΑΝ  Ι  ( 3 ) = 0 ΣΟΣΕ 
5        ΔΙΑΙ΢ <- ( 4 )  + 1 
6       ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
7     ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
8     ΑΝ ΔΙΑΙ΢ = 2 ΣΟΣΕ 
9       ΓΡΑΨΕ  ( 5 ) 

10     ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
11   ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢  

 

 

Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ τουσ αρικμοφσ (1) ζωσ (5), που αντιςτοιχοφν ςτα κενά 

του τμιματοσ εντολϊν και δίπλα ςε κάκε αρικμό  ό,τι πρζπει να ςυμπλθρωκεί, ζτςι 

ϊςτε το τμιμα να εκτελεί ςωςτά τθ λειτουργία για τθν οποία γράφτθκε. 
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Ε2022-Β  

Ο παξαθάησ κε θαηεπζπλόκελνο γξάθνο απεηθνλίδεη ηηο απνζηάζεηο κεηαμύ 5 πόιεσλ (Α, Β, Γ, Γ, Δ).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Β1. Γίλεηαη ν παξαθάησ ηεηξαγσληθόο πίλαθαο απνζηάζεσλ A[5,5] ζηνλ   

      νπνίν  έρνπλ ζπκπιεξσζεί κε κεδεληθά ηα ζηνηρεία ηεο θύξηαο δηαγσλίνπ. 

 

 

 

 

Γ 



Να αληηγξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ πίλαθα απνζηάζεσλ, θαη λα ζπκπιεξώζεηε 

θαηάιιεια ηηο απνζηάζεηο ησλ πόιεσλ ζηηο ζέζεηο πνπ βξίζθνληαη θάησ από ηελ 

θύξηα δηαγώλην. 

 

Β2. Γίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ ην νπνίν αληηγξάθεη θαηάιιεια ηηο ηηκέο 

πνπ βξίζθνληαη θάησ από ηελ θύξηα δηαγώλην, ζηηο ζέζεηο ηνπ πίλαθα πνπ βξίζθνληαη 

πάλσ από ηελ θύξηα δηαγώλην. Γηα παξάδεηγκα, ε απόζηαζε Α[4,2] αληηγξάθεηαη ζηε 

ζέζε Α[2,4]. Τν ηκήκα αιγνξίζκνπ πεξηέρεη 5 θελά. Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ 

αξηζκό ηνπ θαη δίπια ό,ηη ρξεηάδεηαη λα ζπκπιεξσζεί ώζηε λα επηηειείηαη ε 

δεηνύκελε ιεηηνπξγία 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σε ζνα διαγωνιςμό ριάλιτι τθσ τθλεόραςθσ διλωςαν ςυμμετοχι 2.000 άτομα. Οι 

διαγωνιηόμενοι πζραςαν από τριμελισ επιτροπι και βακμολογικθκαν με 

ακζραιουσ αρικμοφ από το 1 ζωσ και το 100. Οι υποψιφιοι που κα λάβουν μζροσ 

ςτο τθλεπαιχνίδι είναι όςοι ζχουν λάβει μζςο όρο μεγαλφτερο ι ίςο του 60. Να 

γραφτεί πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο: 

4.1  Να περιλαμβάνει το τμιμα δθλϊςεων. 

Μονάδεσ 2 

4.2  Να διαβάηει τα ονόματα και τισ βακμολογίεσ των υποψθφίων παράλλθλα και 

να τα καταχωρεί αντίςτοιχα ςτουσ πίνακεσ ΥΡΟΨΘΦΙΟΣ*2000+ και ΒΑΘΜΟΙ*2000,3+. 

Το πρόγραμμα να κάνει ζλεγχο βακμολογίασ. 

Μονάδεσ 5 

4.3  Να υπολογίηει το μζςο όρο  των βακμϊν που πιρε κάκε υποψθφίου από τθν 

κριτικι επιτροπι και να τον καταχωρεί ςτο πίνακα ΜΟ*2000+.  

Μονάδεσ 5 

4.4 Να τυπϊνει τουσ υποψθφίουσ ταξινομθμζνουσ ωσ προσ το μζςο όρο 

βακμολογίασ τουσ κατά φκίνουςα ςειρά. 

Για i από 2 μέχρι __(1)__  

Για j από __(2)__ μέχρι __(3)__  

Α[__(4)__, __(5)__]   Α [ i , j ]  

Τέινο _επαλάιεςεο  

Τέλος_επανάληψης 

 

Γ 
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Γξάςεηε ηνλ αξηζκό θάζε πξόηαζεο θαη δίπια Σσζηό  ή  Λάζνο  ζύκθσλα κε ην 

παξαθάησ Γηάγξακκα  

 

1  Η  θιάζε  Παραλληλόγραμμο  είλαη ε θιάζε πξόγνλνο( ππεξθιάζε) θαη  ε    

    θιάζε   Γεωμεηρικό Σχήμα   απόγνλνο  ηεο (ππνθιάζε)    

2  Η  ηδηόηεηα  Ακηίνα  είλαη  ηδηόηεηα ηεο θιάζεο Κύθινο     

3  Η Μέζνδνο  ΥπολογιζμοςΔμβαδού( )  είλαη πνιπκνξθηθή     

4  Η  θιάζε  Γεωμεηρικό Σχήμα  έρεη ζπλνιηθά  5 ηδηόηεηεο    

5  Η  Μέζνδνο  ΑλλαγήΦρώμαηος( )  θιεξνλνκείηαη από  όινπο ηνπο  

    απνγόλνπο ηνπ Γεσκεηξηθνύ Σρήκαηνο εθηόο από ηνλ Κύθιν    

Δ 

Ζνα αεροπλάνο μεταφζρει εμπορεφματα ςε μορφι κιβωτίων.  

Να γραφτεί πρόγραμμα ςε Γλϊςςα το οποίο  : 

α) Επαναλαμβάνει  όλθ  τθν   παρακάτω   διαδικαςία μεταφοράσ  μζχρι να δοκεί  ΟΧΙ ςτθν   

     ερώτθςθ   " Θ Μεταφορά  ςυνεχίηεται  ΝΑΙ/ΟΧΙ  "   

    Θ  διαδικαςία  μεταφοράσ  περιλαμβάνει τα εξισ  παρακάτω :  

     Διαβάηει το  βάροσ   του πακζτου . Το  κάκε πακζτο ζχει  βάροσ  λιγότερο ι ίςο με  100 

     Τόνουσ . 

     Να γίνει ζλεγχοσ τιμϊν.   

     Διαβάηει   το μζγιςτο βάροσ  που μπορεί να  μεταφερκεί  ςε  κάκε πτιςθ και το αποκθκεφει 

     ςτθν  μεταβλθτι  Ο΢ΙΟ  (κετικόσ αρικμόσ  > 100)  

     Ελζγχει  τθν  δυνατότθτα μεταφοράσ βάρουσ και  μόλισ ςυμπλθρωκεί μια πτιςθ  εμφανίηει  

     μινυμα με το βάροσ τθσ πτιςθσ                     (μονάδεσ 8) 

(β) Πταν   θ  μεταφορά    ολοκλθρωκεί   εμφανίηονται  πόςεσ  ιταν ςυνολικά  όλεσ οι 

      πτιςεισ  λαμβάνοντασ υπ όψιν ότι  θ τελευταία πτιςθ μεταφζρει  ότι περίςςεψε.   (μονάδεσ 5) 

(γ)  Εμφανίηει  το ΢υνολικό Κόςτοσ  Μεταφοράσ δθλ.  το Κόςτοσ όλων των πτιςεων     

      που  πραγματοποιικθκαν καλϊντασ τθν  ΢υνάρτθςθ  Κοςτοσ                                   (μονάδεσ 5) 

 (δ) Θ  ΢υνάρτθςθ  Κοςτοσ  υπολογίηει το Κόςτοσ Μεταφοράσ  κλιμακωτά  ςφμφωνα με τον  

      παρακάτω πίνακα  

                    (μονάδεσ 7) 

 

ΒΑ΢ΟΣ (ΤΟΝΟΥΣ) Χ΢ΕΩΣΘ ΕΥ΢Ω/ΤΟΝΟ 

0<ΒΑ΢ΟΣ<= 250 120 

251<=ΒΑ΢ΟΣ<=700 180 

ΒΑ΢Ο Σ> 700 230 

 

Ε 



 

 

 

 

 


